



BESZÁMOLÓ TESTÜLETI ÜLÉSRŐL

A város önkormányzatának képviselő - testülete április 26-án pénteken 9 órai kezdettel a Városháza tanácskozó termében tartotta soron következő képviselő-testületi ülését.

Az első napirendben az Egyesített Szociális Intézmény megüresedett intézményvezetői állására beadott pályázatok elbírálására került sor. A felhívásra összesen heten jelentkeztek. Ebből hárman rendelkeztek a munka betöltéséhez szükséges végzettséggel és feleltek meg a pályázati kiírás összes kritériumának. Ebből a három főből a testület Gáspárné Hilovszky Évát választotta az intézményvezetői poszt betöltésére.

A második napirendben Mezőkeresztes Város Önkormányzatának 2012. évi költségvetéséről szóló önkormányzati rendelet végrehajtását tárgyalták a jelenlévők. Az előterjesztést az ügyrendi és a pénzügyi bizottság előzetesen megtárgyalta és elfogadásra javasolta. A képviselők egyhangúlag igent mondtak.

A következőnek Mezőkeresztes Város Önkor-

mányzatának 2014. évi költségvetési koncepcióját tekintette át a testület. Az új szabályozás értelmében, már most meg kell határozni a jövő évre vonatkozó elképzeléseket. Ezt a napirendet is egyhangúlag fogadták el.

A negyedik napirendben az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatát tekintették át a tagok. A törvényi változások miatt egy mondatot ki kellett egészíteni a szabályzat szövegében. Itt is egyhangú döntés született.

Ötödikként a nonprofit szervezetek támogatásáról döntöttek a képviselők. A jövőben a megszavazott pénzügyi összegeket az érintettek csak részletekben vehetik fel, mindig egy adott tevékenységhez kötve. Az előterjesztést a képviselők egyhangúlag elfogadták.

Az „Egyebek” napirenden belül szó esett a mozgóárusítás szabályainak változtatásáról, a vízközmű vagyion átadás – átvételéről, hulladékgazdálkodási tervről, új térfigyelő rendszer kiépítéséről, majálisról, fásításról, az óvoda előtti járdáról.

Bodzán László

TÁJHÁZZAL GAZDAGODIK A TELEPÜLÉS

Bár Mezőkeresztes nem rendelkezik a környékbeli matyóságához hasonló szerteágazó néphagyományokkal és népművészettel, városunknak is megvannak a múltban gyökerező hagyományai, messze nyúló történelme.

Elődeinknek, az ő életformájuknak szeretnénk marandó emléket állítani, megőrizni múltunk egy jelentős részét magunk és az utókor számára. Ennek jelentős mérföldköve a most kialakítás alatt lévő Tájház, amelynek felújítása a végéhez közeledik. Ezeknek a munkálatoknak az összköltsége 13-15 millió Ft közötti összegre rúg, amelyet részben önerőből, részben pedig pályázati forrásból fedez az önkormányzat.

A képviselők állásfoglalása szerint nem csak turisztikai látványosság, hanem a helyi kulturális élet és az oktatás jelentős bázisa is lesz a Tájház. Lehetőség lesz itt különböző programok, rendhagyó foglalkozások, tanórák megtartására, valamint a későbbiekben alkotótáborok megszervezésére is.

Fontos eleme a múlt megőrzésének, hogy minél több régi használati eszközt, a régi életmódot, városunk történelmét idéző tárgyat, fotó dokumentációt, írott emlékeket, ruházatot, bútort, stb. tudjunk összegyűjteni és a Tájházban állandó kiállítás formájában a nagyközönség számára láthatóvá tenni. Törekszünk továbbá arra, hogy

a mezőkeresztes csata emléke és a nagy múltú visszatekintő helyi ének-kultúra is méltó helyet kapjon az intézményben.

A tárgyi emlékek összegyűjtését folyamatosan végezzük. Kérünk mindenkit, hogy amennyiben rendelkezik bármilyen tárggyal, amely gazdagabbá, színvonalasabbá teheti a gyűjteményt, azt bocsássa az önkormányzat rendelkezésére. A felajánlott tárgyak átszállításáról az önkormányzat gondoskodik.

Természetesen arra is van lehetőség, hogy a gyűjtemény darabjait csak kölcsön kapja az intézmény, az továbbra is a felajánló tulajdonában maradjon, hozzá bármikor visszakérülhessen. A kiállított tárgyakon minden esetben feltüntetjük a tulajdonos nevét.

Minden jószándékú segítséget szívesen fogad és köszön a város vezetésére!

Dr. Dózsa György - polgármester



MEGELEVENEDIK A KERESZTESI CSATA?

Idén az augusztus 20-ai ünnepsorozat keretén belül az Önkormányzat újra megszervezi a Mezőkeresztesi csata emlékének felelevenítését. Ebben az évben szeretnénk kiegészíteni az eseményt azzal, hogy a város lakosságát minél nagyobb létszámban bevonjuk a hadijátékba.

Kérjük tehát mindazokat, akik kedvet éreznek

egy kötetlen hangulatú, jelmezes „háborúsdihoz”, illetve az utána következő vidám hangulatú „háború utáni bulihoz”, azok legkésőbb július 31-ig jelentkezzenek az Önkormányzatnál.

Egyéni és csoportos jelentkezéseket egyaránt várunk. Az elkövetkező években pedig szeretnénk, ha ebből a hadijátékból hagyomány lenne városunkban.

Dr. Dózsa György - polgármester

KÖZGYŰLÉS A KERESZTESI FOCIÉRT

Sajnos a keresztesi foci az utóbbi időben nem a legszebb idöket éli.

Bár az önkormányzat az elmúlt időszakban több mint 10 millió forint támogatást nyújtott a sportöltözök felújítására, berendezésére, valamint jelentösen hozzájárult az egyesület működési költségeihez is, mindez a sportág szempontjából kevésnek bizonyul. Megítélésünk szerint indokolt az egyesület működésének felülvizsgálata, annak megtárgyalása.

Ennek kapcsán folyamatban van egy egyesületi közgyűlés megszervezése, összehívása. Ennek keretében szó lesz többek között a tisztújítás kérdéséről is.

Az önkormányzat kéri a város sportot szerető lakosait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt, ötleteikkel, javaslataikkal támogassák a szervezők munkáját.

A közgyűlés pontos időpontjáról a későbbiekben értesítjük a lakosságot.

Dr. Dózsa György - polgármester

VIRÁGOS KERESZTESÉRT

Önkormányzatunk a közfoglalkoztatottak bevonásával folyamatosan végzi a város különböző pontjain a virágok ültetését, virágládák kihelyezését. Az eddig erre a célra fordított összeg meghaladja a 300 ezer forintot.

Kérünk mindenkit, hogy a település ezen díseit óvják, vigyázzák, kicsit mindenki érezze magáénak a környezetünket szebbé, kellemesebbé tevő kezdeménye-

zést. Esetlegesen több odafigyeléssel, locsolással segítse a közvetlen lakókörnyezetében elhelyezett virágok fejlődését, szebbé válását. Köszönjük!

Utóirat, lapzártakor:

Szomorúan kell tájékoztatást adnom arról, hogy lelketlen, vandál elemek már eddig mintegy harmadát tették tönkre, rongálták meg a kiültetett növényeknek...

Szégyen!!!

Dr. Dózsa György - polgármester

BÓDVAVENDÉGI VENDÉGSÉG

Június elsején, szombaton a határ túlsó oldalára, a Szlovákiában fekvő Bódvavendégi településre voltak hivatalosak a városi képviselő testület tagjai, a Kamara-kórus, az érdeklődök.

A határon túli, mintegy 200 fős falu idén ünnepeli fennállásának 750. évfordulóját. Az ebből az alkalomból rendezett ünnepség a szlovák és magyar Himnusz eléneklésével vette kezdetét, majd Béres Tibor, a község polgármestere köszöntötte a résztvevöket. Id. Szilasi István, az ottani helytörténet kutatója visszatekintett az eltelt 750 esztendő eseményeire. Ökumenikus szertartás keretében egy, erre az alkalomra öntött harangot szentelt fel a helyi református és katolikus lelkipásztor, amely a ravatalozó harangja lesz a későbbiekben.

A harangszentelést követően Dr. Dózsa György polgármester köszöntötte a helyieket. A küldöttség természetesen nem érkezett üres kézzel: egy vázát, egy mező-

keresztesi címerrel ellátott zászlót, valamint Faragó Zoltán népi fafaragó szobrát ajándékozták a vendéglátóknak. De hamar gazdára talált a Mezőkeresztesi csata történetét feldolgozó könyv több példánya is. Az ünnepséget a Szózat hangjai zárták.

A nap további részében a sportpályán ünnepi asztal és kulturális műsorok várták a vendégeket, helyieket egyaránt.

Kovács Gyula

**HETEN VOLTAK ELSŐÁLDÓZÓK**

Összesen hét gyermek, öt fiú és két lány vehette magához első ízben az Oltáriszentséget április 14-én, vasárnap a római katolikus templomban, a vasárnapi ünnepi szentmise alkalmával. A hosszúságos felkészülés időszakában Panyi Csaba hitoktató volt az elsőáldozók segítségére a hitbeni alapismeretek elsajátításában. Az ige liturgia és az áldozati liturgia után került sor a szentáldozásra, amelyre a gyerekek rövid imával készültek fel, utána pedig köszöntötték a hozzájuk érkezett Megváltót.

Az ünnepi szentmisét Dr. Linczenbold Levente plébános celebrálta.

Kovács Gyula



PEDAGÓGUSNAPI ELISMERÉSEK

A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Mezőkövesdi Tankerületének pedagógusnapi ünnepségére, Mezőkövesden a Művelődési Házban került sor május 31-én, 16 órakor.

A Himnusz eléneklése és a bevezető után ünnepi műsor tekinthettek meg a jelenlévők a szentistváni István Király Általános Iskola, a tibolddaróci II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola, valamint a Zeneiskola és a Szent László Gimnázium növendékeinek előadásában.

A pedagógusnapi köszöntő után kitüntetések, díjak és elismerések átadása következett, ahol Mezőkeresztes több pedagógusa is rangos elismerésben részesült.

A kistérségi társulás hagyományait folytatva a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Mezőkövesdi Tankerülete 2013-ban is meghirdette az év pedagógusai címeiket. A különböző kategóriákban adható elismeréseket az intézményvezetők közül álló zsűri ítélte oda. Nem

volt egyszerű a döntés, hiszen valamennyi felterjesztett pedagógus kiváló szakmai munkát végez, és jogosan kaphatná meg a kitüntetető címet.

A "2013-as év óvodapedagógusa" címet Kiss Mátyásné, a Harmatcsepp Napköziotthonos Óvoda óvodapedagógusa kapta.

Ebben az évben "Az év iskolaigazgatója" Kirnyák András, a Kossuth Lajos Általános Iskola igazgatója lett.

Ettől az évtől a térség közoktatásáért díjat felváltja a tankerület közneveléséért díj. Ezt a díjat a tankerület azon kimagasló pedagógusszemélyiségei kaphatják, akik példát mutatnak szakmai felkészültségéből, elhivatottságból, gyermekszeretetből. "A Tankerület közneveléséért" díjat idén többek közt Virág Gyuláné, a Kossuth Lajos Általános Iskola tanárnője vehette át.

Mindannyiuknak gratulálunk és további sikeres munkát kívánunk!

Kovács Gyula

KÖSZÖNET A PEDAGÓGUSOKNAK!

Bár a város óvodájának még igen, de iskolájának már nem a helyi önkormányzat a fenntartója, a városvezetés mégis úgy döntött, hogy mindkét intézmény pedagógusainak kifejezi köszönetét egész éves, áldozatos munkájukért.

Június 6-án a Malomtanya Étterembe voltak hivatalosak a helyi iskola és óvoda, valamint az óvodai társuláshoz tartozó csincsei, mezőnyáradi, vattai és sályi tagintézmények pedagógusai. A város vezetését Dr. Pel-

ládi Ildikó jegyző, Dr. Dózsa György polgármester és a testület tagjai képviselték, így mintegy 140 fő vett részt az eseményen. A polgármester rövid köszöntőjében elismerését és köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik a jövő generációjának nevelésén, oktatásán fáradoznak.

A megjelent pedagógusokat finom, élő zenével kísért estebéddel vendégelte meg az önkormányzat, valamint egy-egy szál virággal is kifejezte elismerését.

Az est további része kellemes beszélgetéssel, tapasztalat cserével telt.

Kovács Gyula

DR. BARSÍ ERNŐ ELŐADÁSA A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

Dr. Barsi Ernő tanár úr, néprajzkutató, zenepedagógus, zenetörténész és főiskolai tanár 1920-ban született Sályban, ahol édesapja kántortanítóként tevékenykedett. Életét nem csak a tanításnak, hanem a népdalok és a néprajz széles körű kutatásának is szentelte. 93 évesen meglepő szellemi frissességgel még ma is aktívan dolgozik, számos előadást tart, publikál és megosztja mindazt a kincset, amelyet egy élet munkája nyomán a magáénak tudhat.

Február 18-án a Művelődési Házban tartott előadásán telt ház várta Ernő bácsit. Bevezetésként Kovács Károlyné önkormányzati képviselő mutatta be az előadót a nagyszámú közönségnek.

Barsi tanár úr pedig a Bükkalja népdal kincsével és néprajzi egyediségével ismertette meg az érdeklődőket, visszanyúlva egészen a honfoglalás koráig, diavetítéssel és zenés betétekkel színesítve előadását. Hitvallása szerint gyökereink és hitünk nélkül elveszett nemzet vagyunk.

Kovács Gyula

ELBALLAGTAK AZ ÓVODÁSOK

A József Attila úti óvodában június 8-án, szombaton 1/2 10-kor gyülekeztek a gyerekek és a szülők, hogy részt vegyenek az intézmény tanévzáró ünnepélyén és elbúcsúztassák azt a 29 gyereket, akik szeptembertől már nem itt, hanem az iskola első osztályában kezdik a tanévet.

A legkisebbek kacska jelmezbe öltözve vidám műsorral, a középsősök pedig már a nyár végét idéző dinnyevásárral engedték útjukra az oviból immár kinőtt társaikat. A búcsúzó nagycsoportosok szintén versekkel, dalokkal köszöntek el, mielőtt utoljára végig járták az ovi termeit és udvarát.

Az ünnepség végén Czirják Károlyné az intézmény vezetője gratulált mindazoknak a gyerekeknek, akik az év folyamán kiírt pályázatokon eredményesen szerepeltek, illetve köszönte meg a szülők segítő munká-

ját.

Ugyenezen a napon a délutáni órákban a Szent István úti óvoda nagycsoportosai is elbúcsúztak az ovitól. A szülőket, rokonokat és a meghívott vendégeket Czirják Károlyné köszöntötte az ünnepi rendezvény elején.

Az ünnepség itt is a kis és középső csoportosok által bemutatott kis műsorral kezdődött. A ballagó nagycsoportosok egy régi vásár hangulatát elevenítették fel humoros formában. A táncot tanuló nagycsoportosok bemutatója után pedig a gyerekek elbúcsúztak az óvóniktól is.

Az ünnepség végén, a szeptemberben már iskolába induló gyerekek körbejárták régi intézményüket ballagási dalokat énekelve, és átbújtak búcsúzást szimbolizáló, virágból készített 6-oson.

Kovács Gyula

BALLAGÁS AZ ISKOLÁBAN

Június 8-án ballagtak el a Kossuth Lajos Általános Iskola végzős tanulói.

A gyermekek a műsor kezdetét jelző csengőszó után énekelve járták körbe régi, megszokott tantermeiket és az iskola virágokkal feldíszített udvarát, amíg a kézilabdapályán felállított színpadhoz nem értek. A ballagók 25 perces műsora után, amelyben mindannyian szerephez jutottak, a hetedikesek elbúcsúztatták a nagyokat,

majd a 8. osztályosok nevében Szél Kristóf köszöntö meg az itt töltött időt.

Kirnyák András intézményvezető rövid ünnepi beszédét követően került sor a jól sportoló és tanuló, valamint az aktív közösségi életet élő tanulók jutalmazására. Oklevelet kaptak a szülői munkaközösség legaktívabb tagjai is. A műsor zárásaként énekelve, tele virágokkal vonultak vissza az osztálytermükbe.

Bodzán László

FÖLDNAPI PROGRAMOK AZ ÓVODÁBAN

Mint eddig is már sok évben a Föld Napja alkalmából hátizsákos túrát szerveztünk a Haskó partra. Közvetlen környezetünk felfedezése, megfigyelése, ismerkedés állatokkal, növényekkel, és egy kellemes délelőtti reményében indultunk útnak. A Balaton utcában gondos házigazdák jóvoltából néhány meglepetés várt a gyerekekre. Simon Somáék háza előtt békésen letelepedett egy barátságos, kisbárny. Egy ládikában, pedig pici sárgacsőrű, pelyhes kiskacsákat simogathattak meg a gyerekek. Bartókné Szilvi néni udvarán egy megölelhető két hetes kisborjú és az aggódó anyja várta a kíváncsiskodó óvodásokat. Köszönjük, hogy ezekkel az élményekkel gazdagabbá tették ezt a napot!

Útközben sajnos szomorúan láttuk a szemétkupacokat is, amit felelőtlen helyi lakosok szórta ki a patakok, út menti árkok, a szép zöld rét, a szántóföld mellé. Egy tisztáson letelepedve azért megpróbáltuk jóízűen elfogyasztani a tízórait. A szemétkupacokat pedig a hátizsákunkba rakva mi visszavittük az óvodai kukába. Önfeledt játék következett a szabadban, közben ismerkedés növényekkel, bogarakkal, sóska kóstolás és indulás, hogy ebédre visszaérjünk. A kiadós túra után bizony jólesett a pihenés.

25-én csütörtök délelőtt a szülőikkel együtt óvodaszéptetésbe és virágosításba kezdünk. Bár a gyerekek közben már az édesanyák, nagymamák köszöntésére készülődtek, mégis kivették részüket a munkából is. Köszönjük azoknak az anyukáknak, akik ezen a délelőttön részt vettek az udvar rendbetételében, a virágos, kellemes környezet kialakításában.

Május 9-én a Bükkábrányi Bánya és a Bányász Emlékház volt az úti célunk. Amikor egy kattintással felkapcsoljuk a világítást, tévét, számítógépet, működtetjük háztartási gépeinket, nem is gondolunk arra, hogy mekkora tudás, erőfeszítés, munka van a háttérben. Sok család számára megélhetés, nekünk a fűthető, korszerű otthon lehetősége.

Hatalmas kráter, de meglátni benne a földtörténet titkait, a tudományt, a fejlődést, mi mindenre képes az ember. A gyerekeknek egy hatalmas érdekes, izgalmas, felfedezésre váró „játszóter” - ez a bükkábrányi bánya. A program zárásaként ide látogattunk el a nagycsoportosokkal.

A balesetvédelmi felkészítés és az „embert próbáló utazás” után Szomor László mérnök úr vezetésével betekintheztünk a bányászat nem mindennapi világába, a földfelszín alatti világ rejtelmeibe. A hatalmas külszíni fejtés, a különféle föld, homok, agyag, a szén rétegeket átmozgató óriás gépek, a szállítást végző futószalagok, magasság, mélység nem mindennapi látványa ámulatba ejtette a gyerekeket. Kialakulásuk, a földtörténeti korok számukra még mesébe illő világa, megmozgatta a fantáziájukat. A gyerekek helytálltak a zötykölődős úton, csodálkoztak, figyeltek és persze igyekeztek minél közelebb kerülni a látványokhoz.

Nagyon fontos volt számunkra, hogy láthattuk a környezetvédelmi munka eredményét a bányászat után. A helyreállított részekben a zöldellő búzatáblákat, a kopár átforgatott táj felett az erdőt, melyet már benépesítettek a madarak, erdei vadak. A kis tó mellett, pedig emlékül fotót is készíthettünk kísérőinkkel. A Bányász Emlékházban a gyerekek birtokba vehették a régi bányászati gépeket, megtekinthették a gyűjteményt.

Mi arra tanítjuk a gyerekeket, hogy szeressék, óvják, tiszteljék környezetüket, és a Földet, amin élünk! A felnőttek példamutatása nélkül azonban ez kevésbé lehet sikeres. Nagy elvárás lenne a felnőtt emberekkel szemben, ha betartanák a közösségi lét alapvető szabályait? Hogy ne a gyermekeknek, unokáinknak kelljen mások után összeszedni a szemétkupacokat, ha egy élhetőbb világot szeretnének, hogy majd Ők is szabadon lélegezhessék be a levegőt, futkoshassanak a szép tiszta mezőn, a patak parton, kirándulhassanak tiszta erdeinkben!

Kiss Mátýásné - (Adél óvó néni)

VÁROSI MAJÁLIS

Színes programokkal és főzési lehetőséggel várta az önkormányzat azokat, akik május 1-én egy közös majálison szerették volna eltölteni a napot.

Reggel fél kilenckor motoros felvonulással indult a nap. A városból és a környékről érkezett motorosok bejárták az egész települést és megadták az alaphangot a nap további részéhez. A vonulás a rendezvény helyszínén, a Művelődési Ház udvarán ért véget.

Itt már javában folyt a készülődés és a főzés. Tíz órától kezdődtek a műsorok az épület előtti területen. El-

sőként az iskolások néptáncoltak, majd az Diamond Dance táncosai szórakoztatták a közönséget. Felléptek a Szent Erzsébet Nyugdíjas Klub énekesei, volt jógabemutató, hastánc. A gyermekek sorversenyen vehettek részt az óvónénik felügyelete mellett. Lehetőség volt tollasozásra, csocsózássra, társasozásra is. Volt arcfestés, kézműveskedés tanári felügyelettel. Fellépett a Mezőkeresztesi Vegyeskar és a Férfikórus is. Az elkészült bogrács különlegességeket pedig közösen fogyasztották el a társaságok.

Bodzán László

GYEREKNAP AZ ISKOLÁBAN

A Kossuth Lajos Általános Iskola diákjait az idei évben is szervezett programok várták Gyermeknap alkalmából május 25-én. A délelőtti folyamán részt vehettek kerékpáros ügyességi versenyen évfolyamonként, focizhattak, kézilabdázhattak. A tornateremben népi gyermekjátékok várták az osztályokat. Voltak játékos fel-

adatok és nyelvi, irodalmi kvíz is. Tíz órakor érkezett az Egri Főiskola két oktatója, hogy érdekes kémiai kísérletekkel kápráztassa el a gyerekeket és pedagógusokat. A délután folyamán hullá-hopp karika bemutatót és parkour bemutatót is láthattak az iskolások. A nap végén a tanár-diák mérkőzéseket izgulhatták végig a szurkolók.

Bodzán Gábor

BALATONFÜREDEN JÁRTUNK

Április 18-19-20 -án a Jóbarátság Nyugdíjas Klub és Szent Erzsébet Nyugdíjas Klub tagjai gyönyörű napsütéses időben Balatonfüreden jártak. Országos szinten itt rendezték meg az "Életet az Éveknek" Nyugdíjas Amatőr Művészeti Együttesek és Szólisták Fesztiválját. A hosszú fárasztó utazás után 17 fővel vettünk részt ezen a fesztiválon.

Minden résztvevő klubtag saját maga finanszírozta az utazás és a három nap költségeit. Csodálatos három napban volt részünk.

Közel 1200 nyugdíjas vett részt az eseményen az ország minden részéből. Három napon át szonok, operettek, népdalok, népmesék, versek hangzottak el, népdalkörök, színjátszó körök, táncsoportok igen színvonalas előadásokkal szórakoztatták az Annabella Hotel lakóit. A Jóbarátság Nyugdíjas Klub tagjai közül Rajna Józsefné népdalcsokrot énekelt. Margóra büszkék vagyunk, igen jól szerepelt, a közönség tapsviharral jutalmazta.

A Szent Erzsébet Nyugdíjas Klub tagjai (6 fő) igen elegánsan, korukat megtagadva szintén népdalcsokrot énekelték. Emma néni különszáma egy versmondás volt, amelyet a nézők áhítattal hallgattak, majd tapsal köszönték meg.

A zsúfolt programok ellenére is szakítottunk időt a város nevezetességeinek megtekintésére, a Bala-

ton parti esti sétákra a Tagóra sétányon. Városnéző kisonnival beutaztuk Balatonfüredet, ahol idegenvezető tájékoztatott a nevezetességekről. Tihanyba tettünk egy hajókirándulást, ahol a csoportunk dalra fakadt, az egész hajókázás dalolós hangulatban telt el.

Szeretnénk megköszönni Molnár Lajosné klubtársunknak a meglepetését, akinek a leánya és családja Tihanyban az általuk üzemeltetett 42 éves Pál Csárdában vendégül látták az egész csoportot. Ezúton is köszönjük a sok finomságot és a szíves vendéglátást.

Úgy gondolom, hogy minden kedves klubtársam, ha fáradtan is, de gazdag, örökké emlékezetes élményekkel tért haza.

Kovács Károlyné - klubvezető



KONFIRMÁLÁS A REFORMÁTUS TEMPLOMBAN

A református egyházban a konfirmáció nyilvános bizonyoságtétel a hitről és egyben bizonyosság is a hitbeni alapismeretek elsajátításáról, miáltal a konfirmáló fiatalok a gyülekezet teljes jogú tagjaivá válnak.

Május 26-án, vasárnap a mezőkeresztesi református templomban 8 fiatal konfirmált. Közülük öten a helyi gyülekezet tagjai, ketten Mezőnyárádról, egy leány pedig Miskolcra érkezett. Az ünnepi istentiszteleten Hajdú Ferencné lelkipásztor hirdetett ígét, majd az ezt követő vizsgán a konfirmandusok számot adtak arról, hogy az oktatás során megismerték az egyház alapvető tanítá-

sát, illetve megvallották hitüket az Apostoli Hitvallás és a konfirmációi vallástétel szavaival.

Miután mind a nyolcan lelkipásztori áldásban részesültek, megkapták azt a Szentírást, melyet Hajdú Ferenc lelkipásztor mint életüket vezérlő kalauzt nyújtott át nekik. Rövid verses köszönetnyilvánításra is sor került mind az Úristen és a lelkipásztorok, mind pedig a szülők felé, akik az idáig vezető utat egyengették.

A szertartás végén a nyolc konfirmandus első ízben járult úrvacsorához, kifejezve ezzel is, hogy mostantól felnőtt tagjai gyülekezetüknek.

Kovács Gyula

MEGALAKULT A HELYI KARITÁSZ

„A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia immár hagyományos módon az idei nagybőjtben is országos tartós-élelmiszergyűjtést szervez a Karitással együttműködve március 3. és 10. között minden templomban. Ősi hagyomány az Egyházban, hogy a nagybőjti önmegtartózkodás idején a krisztushívők megtakarított javaikat a szegényeknek adják. Ezt a hagyományt felelevenítve és az elmúlt években kialakult szokást folytatva az idei nagybőjtben is tartós élelmiszereket gyűjtünk rászoruló testvéreinknek. Kérjük, hozzák el a szentmisékre tartósélelmiszer-felajánlásukat és tegyék a templomban erre kijelölt helyre. Ezt megtehetik a jövő heti vasárnapi szentmiséken és az azt követő hétköznapokon.

Adományait a Katolikus Karitászt juttatja majd el a rászorulókhhoz. A legkisebb adománnyal is a felebaráti szeretet csodája valósul meg közöttünk.”

A Püspöki Konferencia fent idézett felhívásának hatására, illetve a segíteni akarástól vezérelve egy öt fős,

lelkes csapat március elején Mezőkeresztesen is megalakította a Katolikus Karitászt helyi alapszervezetét Magyarok Nagyasszonya Karitászt Csoport néven.

A felhívásban szereplő egy hetes időszakban a város katolikus templomában is elkezdődött az adománygyűjtése. A segíteni akarók jószándéka nyomán nagy mennyiségű tartós élelmiszert sikerült összegyűjtenie a Karitászt tagjainak a közeledő Húsvétra készülve.

Az adományokból összeállított ajándécsomagok, mellettük a szervezet logójával ellátott üdvözlő kártyákkal, Nagycsütörtökön és Nagypénteken kerültek kiosztásra. Így mintegy hetven rászoruló családnak sikerült örömet szerezni és könnyebbé, teljesebbé tenni számukra a Húsvét méltó megünneplését.

A csoport tagjai szeretnék, ha a későbbiekben minél többen megismernék tevékenységüket. Ezen túl pedig vallási felekezetre való tekintet nélkül szeretettel hívnak és várnak mindenkit tagjaik sorába, aki úgy érzi részt szeretne vállalni munkájukban.

Kovács Gyula

MADARAK ÉS FÁK NAPJA AZ ÓVODÁBAN

„...évente egy nap szenteljük a madarak és fák védelmében.”

Herman Ottó természettudós örök érvényű kérésének, felhívásának eleget téve ez év május 22-ét választottuk e jeles nap megünneplésére.

Udvari tevékenységeket terveztünk erre a napra, de az időjárás nem kedvezett számunkra - hűvös lett és esett az eső - de ez sem tántorított el bennünket célunktól, mert így is mindenki a csoportszobájában megemlékezett a Madarak és fák napjáról.

A Maci csoport a füstifecskét, a Méhecske csoport a fehér gólyát, a Pillangó csoport pedig az év madarát a gyurgyalagot választotta.

Már az előző napokban elkészítettük a fecske- és gólyafészket lakóikkal, méretazonos és élethű tojásokkal együtt, videofilmet néztünk, folyóiratokat, könyveket is nézegettünk a kiválasztott madarak életéről. A legkülönlegesebb madár a gyurgyalag volt a gyerekek számára, mert olyan csodálatos, színes látványt nyújt, valamint az életmódja sem az a megszokott, hiszen homokos, löszös partoldalba ássa 1,5-2 m hosszú alagútját, melynek a végén található a költőürege.

Mi is elkészítettük az udvari homokozóba a madár helyét, amit a jó idő beköszöntével birtokba is vehetnek „gyurgyalagjaink”. A gólyafészkek is kikerül a legmagasabb udvari játék tetejére, a fecskefészkek pedig a kisház eresze alá. Készítettünk síkbábokat, amikkel rögtönzött kis jelenetet adtunk elő: „Mit eszik a gyurgyalag?” címmel.

A különféle madarakat le is rajzolták a gyerekek, még a kicsik is kedvet kaptak hozzá. A Magyar Madártani Egyesület ál-

tal kiírt rajzpályázatra is készítettünk munkákat.

Gryllus Vilmosnak köszönhetjük azt a nagyon jó kis zenei anyagot, amit a madarakról és az erdőről készített, ezt napokig szívesen hallgattuk.

A fák is fontos szerepet töltenek be nemcsak a madarak, hanem a mi életünkben is. A madarak számára védelmet, fészkelőhelyet biztosítanak, meg még táplálékot is nyújtanak nekik, a madarak pedig meg is gyógyítják a fákat, ha sok féreg járja őket. Szinte egymásra vannak utalva, egyik sem létezhet a másik nélkül. Számunkra biztosítják a fák az éltető oxigént és még vég nélkül sorolhatnám előnyeiket. Ebben az évben a házi berkenyét, ezt az elfeledett gyümölcsfát választották az év fájának, amit környékünkön nem, vagy csak elvétve találni.

Szerencsések vagyunk, mivel óvodánk bővelkedik fajfajtákkal, több mint 10 különféle fa található az udvaron. Nyáron kellemesen lehet játszani árnyas lombjuk alatt, de minden évszakban megtapasztalhatjuk hasznukat, megláthatjuk szépségüket. Még feladatunk, hogy megismertessük óvodásainkkal az itt található fákat úgy, hogy a kapott falevelek alapján - sétálva az udvaron, mint egy arborétumban - beazonosítsuk a fákat, ha kell növényhatározó segítségével is.

Ezek a „zöld” jeles napok azért is fontosak, mert ráirányítják figyelmünket környezetünk egy-egy értékére, amit védeni, óvni kellene. Kicsi kortól kezdve ha követendő példát látnak gyermekeink és ennek szellemében neveljük őket, akkor nagyobb az esély arra, hogy a jövő nemzedéke is jobban vigyáz majd az őt körülvevő világra és madárcsicsergősebb, zöldebb lesz környezetünk.

Szélné Molnár Ágnes - (Ági óvónéni-Pillangó csoport)

KALANDPARKBAN AZ OVISOKKAL

A Harmatcsepp Óvoda gyermekei évek óta visszatérő vendégek a harsányi Szabadidő – és Kalandparkban.

A hatalmas, szépen gondozott dimbes-dombos területen sokszínű, változatos programmal várják a gyermekeket. A programra jelentkező nagy-és középső csoportosokkal idén május 8-án is vettük a hátizsákot, hogy egy teljes napot töltsünk együtt aktívan, szórakozva. Busszal utaztunk, s miután megérkeztünk kis csoportokba szerveződünk.

A park alkalmazottai kalauzoltak bennünket egyik helyszínről a másikra. Kis csapatommal először lovaskocsin „utaztunk”, miközben megfigyeltük a mező virágait, hallgattuk a madarak énekét és nem utolsó sorban minden gyermek kiülhetett a bakra, és maga hajthatta a lovakat. Lehetőség volt traktor vezetésére is, amire szintén akadt sok bátor jelentkező. A rendkívül hangulatos, elmúlt korokat idéző nádfedelest állásban simogathattunk kiskecskéket, kost, nyuszikat, és bárányokat. Rácsodálkoztunk, hogyan fejk a anyakecskét a gondozók, majd ki-ki meg is kóstolta a friss, meleg kecsketejet, amire azt mondják a legtáplálabb dolog a világon. Séta közben nagy tábla hívta fel a figyelmünket a gyurgyalagok fészkelő-helyére. Ez a színpompás madár ebben az évben az Év Madara. A völgyben csónakázni és horgászni invitáltak vezetőink. Már messzire a parttól hallottuk a békák bregekését, a csónakban ülve siklót láttunk a nádas között, és nagyon élveztük a vízen ringatózást. Fiúk és lányok egyaránt lelkesen fogták a horgászbobot és leírhatatlan öröm volt az arcokon, amikor hal akadt a horogra. Fogtunk kárászt és vörös-szárnyú keszeget, no meg persze „aranyhalat”, aminek elmondtuk kívánságainkat, majd kivétel nélkül mindet visszaengedtük a vízbe. A dom-

bok alján egy gyönyörű fölnyergelt ló várta a gyerekeket, ahol két segítővel elkezdődhetett a lovaglás. Köszönetképpen repával etettük meg Dialóg nevű hátasunkat.

Nem telt tétlenül az idő addig sem, míg egyik-másik csoport lovaglásra várt. A közeli játszótéren volt homokozó, hinta, csúszda, trambulín. A gyerekek ezen lehetőségeket is a végsőkig kimerítették.

Egy elkerített erdős területet körbejárva lehetőségünk volt dámszarvasokat „lesni”. Megtanultuk, hogy hímjét (az apaállatot) bikának, nőtényét (az anyát) tehénnek nevezik. Megkülönböztetni nem tudtuk őket, mert a hím az agancsát, a dámlapátot már elvetette.

A tiszta levegő, a festői szépségű táj és a csodálatos növény- és állatvilág már önmagában magával ragadott bennünket. Az együtt töltött teljes nap során olyan élményekhez jutottunk, melyek nem pótolhatók semmivel.

Kunderné Kapusi Mariann - (Mariann óvó néni)

